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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Cẩm Giàng, ngày 23  tháng 5  năm 2013


Kính gửi:   Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS


Để đánh giá kết quả năm học 2012- 2013, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường Mầm non, Tiểu học, THCS báo cáo tổng kết năm học 2012- 2013, cụ thể như sau:

A. Mục đích yêu cầu

- Báo cáo phải dựa trên các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn: Chỉ thị số 2737/CT – BGDĐT ngày 27/7/2012 của Bộ GD&ĐT, Chỉ thị số 19/2012/CT-UBND ngày 13/8/2012 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Hải Dương về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2012-2013 của Giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông; Quyết định 1747/QĐ-UBND ngày 31/7/2012 của UBND tỉnh về Kế hoạch thời gian năm học 2012-2013; Tài liệu hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2012-2013 về GDMN, giáo dục TH, giáo dục THCS và các văn bản hướng dẫn khác của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT đối với từng cấp học, ngành học, từng lĩnh vực công tác.


- Báo cáo phải đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch năm học mà Sở giáo dục - đào tạo, phòng GD&ĐT đã đề ra (đối với từng cấp học, ngành học: mầm non, tiểu học, THCS), so sánh, đối chiếu kết quả năm học vừa qua với năm học trước với số liệu cụ thể, chính xác.


- Từ tình hình thực tế của nhà trường, địa phương, báo cáo cần nêu những đề xuất, kiến nghị với các cấp quản lý giáo dục, các cấp chính quyền và các ngành ở địa phương trong công tác quản lý, chỉ đạo tạo điều kiện và giải quyết khó khăn để các nhà trường thực hiện tốt các nhiệm vụ trong năm học tới.


- Hoàn thành các phụ lục (theo mẫu trên trang Website củaPGD ĐT).


Lưu ý:  Nội dung của báo cáo phải được chuyển tải tới từng cán bộ, giáo viên trong Hội nghị tổng kết năm học 2012-2013 của đơn vị.
B. Nội dung báo cáo
1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giáo dục

1.1. Nhiệm vụ chung

a) Công tác giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức, pháp luật đối với giáo viên và học sinh; thực hiện quy định về đạo đức nhà giáo; giáo dục đạo đức, nhân cách, giá trị sống, kỹ năng sống cho học sinh; 

b) Công tác đảm bảo an ninh, trật tự trường học; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; phòng chống bạo lực và phòng chống tác hại của trò chơi trực tuyến mang nội dung không lành mạnh.

c) Kết quả 5 năm thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" và phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực".  
d) Kết quả triển khai Kế hoạch đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (Kế hoạch số 1359A KH/SGD ĐT, ngày 28/11/2011 của Sở  GD&ĐT Hải Dương); kết quả thực hiện chống nói ngọng ( Kế hoạch số: 970/SGDĐT-VP ngày 05/9/2011 của Sở GD&ĐT Hải Dương).
e) Qui mô học sinh, phổ cập giáo dục
- Kết quả công tác, tình hình học sinh bỏ học
- Thống kê tổng số học sinh toàn trường; số lượng học sinh, học theo từng khối, số lớp học theo từng khối;

 (So sánh các số liệu trên với cùng kỳ năm trước: tăng, giảm cụ thể).
1.2. Giáo dục mầm non 

Thực hiện Chương trình giáo dục mầm non mới; tổ chức và chất lượng chăm sóc sức khỏe, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ, việc tổ chức ăn bán trú, khám sức khoẻ định kỳ,...tỉ lệ huy động trẻ nhà trẻ, trẻ mẫu giáo, trẻ 5 tuổi đến trường. 

Kết quả triển khai thực hiện Đề án Phổ cập GDMN trẻ 5 tuổi;


Việc khảo sát chất lượng trẻ mẫu giáo 5 tuổi;

 Củng cố, mở rộng quy mô, mạng lưới và loại hình các cơ sở giáo dục mầm non phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương; tình hình chuyển đổi trường mầm non bán công sang công lập theo chỉ đạo của tỉnh. 
Công tác quản lý các nhóm, lớp tư thục.
1.3. Giáo dục phổ thông

- Chỉ đạo thực hiện kế hoạch giáo dục phù hợp điều kiện thực tế địa phương.  

- Đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của Chương trình giáo dục phổ thông; ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học; 

- Thực hiện tích hợp, lồng ghép các nội dung giáo dục (giáo dục kỹ năng sống, học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, giáo dục bảo vệ môi trường; giáo dục Pháp luật, sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả; quyền và bổn phận của trẻ em; bình đẳng giới; kĩ năng sống; an toàn giao thông, phòng tránh tai nạn thương tích, phòng chống HIV/AIDS...).

Chất lượng dạy học 02 buổi/ngày; số trường tổ chức dạy học 2 buổi/ngày; việc tổ chức ăn bán trú, tỉ lệ học sinh ăn bán trú;

Việc tăng cường các giải pháp để giảm tỷ lệ học sinh yếu kém và học sinh bỏ học, tăng tỷ lệ học sinh khá, giỏi. Chỉ đạo đổi mới kiểm tra đánh giá, đổi mới phương pháp dạy học. 

Tiến độ xây dựng trường đạt Chuẩn quốc gia.

Công tác chuẩn bị các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo viên, cơ sở vật chất để thực hiện Đề án nâng cao chất lượng dạy học ngoại ngữ ở các  cơ sở giáo dục. Tình hình và kết quả việc triển khai các dự án, đề án về đổi mới phương pháp dạy học.
Công tác giáo dục hướng nghiệp, dạy nghề cho học sinh;

Kết quả học sinh giỏi các cấp, kết quả các cuộc thi theo Kế hoạch tổ chức các cuộc thi của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐTnăm học 2012-2013; 

- Kết quả xếp loại 2 mặt giáo dục (theo mẫu phụ lục).

2.  Phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục


2.1. Qui mô, số lượng và trình độ đào tạo


- Định mức giáo viên/lớp

- Tổng số cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên, trong đó số cán bộ quản lý giáo viên, nhân viên, trình độ (đạt chuẩn, trên chuẩn), năng lực công tác,....


2.2. Thực hiện các biện pháp nâng cao chất lượng đội ngũ

Tổ chức bồi dưỡng về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên, viên chức làm công tác thiết bị và thư viện các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông, giáo dục thường xuyên và trung cấp chuyên nghiệp. 

Tình hình và kết quả triển khai thực hiện Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, tiểu học, THCS. 

Việc tổ chức đánh giá, phân loại giáo viên và cán bộ quản lí cơ sở giáo dục theo các Chuẩn đã ban hành. 

Việc thực hiện các chính sách đối với nhà giáo; chính sách hỗ trợ kinh phí thực hiện bảo hiểm xã hội cho giáo viên mầm non. 

3. Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý

3.1. Việc quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI. 


3.2. Thực hiện phân cấp quản lý.
3.3. Thực hiện "3 công khai" về chất lượng giáo dục, điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục và công khai về thu chi tài chính theo Thông tư số 09/2009/TT-BGD ĐT của Bộ GD&ĐT. 


3.4. Đổi mới công tác kiểm tra của Hiệu trưởng. 
3.5.  Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý giáo dục và dạy học. 


3.6. Thực hiện quản lý chất lượng theo cơ chế so sánh “đầu vào” với “đầu ra” ở các môn học, lớp học gắn với giáo viên; đánh giá việc thực hiện “Hai không” chống tiêu cực trong thi, kiểm tra

 
3.7. Công tác tuyên truyền các hoạt động giáo dục.
3.8. Công tác thi đua 


- Việc triển khai các phong trào thi đua "Hai tốt", hội học, hội giảng,...

- Kết quả bình xét thi đua cuối năm học 2012-2013.


3.9. Công tác xã hội hoá giáo dục và các công tác khác
- Thực hiện xã hội hoá giáo dục, tăng cường huy động các nguồn lực phát triển giáo dục (báo cáo số liệu cụ thể).

- Việc phối hợp với hội cha mẹ học sinh, các cấp chính quyền địa phương, các tổ chức xã hội trong việc quản lí, giáo dục đạo đức học sinh;


- Công tác khuyến học khuyến tài.

- Công tác văn hóa, thể dục thể thao, y tế trường học: Việc chăm sóc sức khỏe và tổ chức các hoạt động thể thao học sinh, sinh viên.

4. Xây dựng cơ sở vật chất - kỹ thuật, mua sắm trang thiết bị dạy học


- Việc qui hoạch và bổ sung qui hoạch diện tích theo tiêu chuẩn trường chuẩn quốc gia;


- Xây dựng cơ sở trường lớp, mua sắm, bổ sung, sử dụng hiệu quả thiết bị dạy học, phương tiện nghe nhìn phòng học, phòng học bộ môn,…

 
- Tổng số phòng học kiên cố, tỉ lệ;


- Công tác bảo vệ cơ sở vật chất trang thiết bị trường học.


5. Đánh giá chung


- Kết quả đạt được;


- Hạn chế, yếu kém;


- Nguyên nhân và bài học kinh nghiệm. 


C. Thời gian gửi báo cáo và phụ lục báo cáo
Nhận được công văn hướng dẫn, các đơn vị khẩn trương báo cáo đầy đủ,  chính xác, đúng thời hạn. Các đơn vị hoàn thành báo cáo gửi 01 văn bản về Phòng GD ĐT  (đ/c Chấn nhận) và qua địa chỉ gmail caodanhchan@gmail.com
Thời hạn gửi báo cáo và phụ lục (theo mẫu gửi trên trang Website của Phòng GD ĐT) vào  ngày 27/5/2013 để Phòng kịp thời tổng hợp, báo cáo Sở GD&ĐT. Có vướng mắc, liên hệ điện thoại: 0165 299 2933.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Website PGD&ĐT;

- Lưu.
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(Đã ký)
Phạm Xuân Tuyển


PAGE  
1

