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KẾ HOẠCH CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN TRƯỜNG HỌC

GIAI ĐOẠN 2015 - 2020
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
1. Môi trường bên trong:
1.1. Mặt mạnh:
- Đội ngũ giáo viên: 

+ 100% CBGV, nhân viên đều vững vàng về tư tưởng chính trị, tin tưởng  tuyệt đối vào mọi chủ trương, đường lối lãnh đạo đúng đắn của Đảng và Nhà nước; luôn có ý thức cao trong việc giữ gìn phẩm chất, đạo đức, nhân cách Nhà giáo và là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.

+100% GV đạt chuẩn về trình độ đào tạo; tỷ lệ GV có trình độ trên chuẩn 100% trong đó trình độ Đại học đạt 60 %; 

+ Hầu hết GV đều nhiệt tình, say sưa với công việc giảng dạy, tâm huyết với nghề, yêu trẻ, có tinh thần trách nhiệm cao.

+ Mỗi GV đều có ý thức rất cao trong việc tìm tòi, khám phá, sáng tạo trong bài giảng nhằm đạt hiệu quả cao về đổi mới phương pháp dạy.
- Học sinh: 

+ Hiếu học, ham tìm tòi, say mê khám phá kiến thức mới.

+ Chăm ngoan, vâng lời thầy cô giáo.
- Cán bộ quản lý:
+ Luôn chấp hành đầy đủ đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước, của ngành. Nghiêm túc trong việc giữ gìn đạo đức, phẩm chất, nhân cách Nhà giáo và có ý thức trách nhiệm cao trong việc hưởng ứng cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" lồng ghép cuộc vận động "2 không - 4 nội dung". Đồng thời xác định được nhiệm vụ trọng tâm của mình trong việc "Đưa CNTT vào nhà trường, đổi mới quản lý tài chính" và "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực". Đặc biệt chú trọng đến chủ điểm của từng năm học.
+ Rất quan tâm và chú trọng cao đến vấn đề nâng cao chất lượng giảng dạy và đổi mới phương pháp dạy, đổi mới phương pháp quản lý, tổ chức lớp học.

+ Thực hiện và chỉ đạo nghiêm túc các cuộc vận động, các qui chế chuyên môn và các văn bản hướng dẫn của cấp học.

+ Đều có ý thức nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ quản lý và đổi mới phương pháp quản lý giáo dục trong nhà trường.

+ Luôn quan tâm đến công tác phát triển Đảng.

- Cơ sở vật chất: Dần từng bước nhà trường hoàn thiện về cơ sở vật chất nhằm đáp ứng  được nhu cầu đổi mới và các tiêu chuẩn của trường chuẩn Quốc gia mức độ 2 theo QĐ32 của BGD&ĐT; Hiện nay nhà trường đã tương đối đầy đủ trang thiết bị phục vụ cho công tác dạy và học.

1.2. Mặt yếu:
- Trình độ giáo viên chuẩn về tay nghề chưa cao, một bộ phận chưa đáp ứng được nhu cầu đổi mới trong giai đoạn hiện nay.

- Cơ sở vật chất còn nhiều thiếu thốn,

2. Môi trường bên ngoài: 
2.1. Cơ hội:
- Trường tiểu học Tân Trường II nằm ven đường quốc lộ 5, thuận tiện cho việc giao thông đi lại. Tình hình dân trí khá do vậy hiểu biết tương đối chắc chắn các chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước về Giáo dục; Hưởng ứng nhiệt tình các cuộc vận động, các phong trào thi đua do cấp học đề ra. Điều kiện kinh tế của địa phương đạt ở mức khá; xã có nhiều phong trào mạnh như: làm đường giao thông, văn hoá- giáo dục. Đến nay địa phương đã có nhiều thôn đạt danh hiệu "Làng văn hoá", phong trào văn nghệ quần chúng rất xuất sắc thể hiện qua các lần hội diễn văn nghệ do tỉnh và huyện tổ chức; xã đạt chuẩn về y tế...

- Đảng uỷ, HĐND, UBND xã và các ban ngành đoàn thể, hội phụ huynh, Hội cựu giáo chức rất quan tâm đến sự nghiệp Giáo dục của địa phương, đã thực sự coi "Giáo dục là quốc sách hàng đầu".

- Công tác xã hội hoá giáo dục của địa phương tương đối tốt; trường Tiểu học Tân Trường II đã nhiều năm đạt tập thể Lao động tiên tiến và được công nhận chuẩn Quốc gia mức độ 2 năm 2014. Công tác PCGDTH đúng độ tuổi của nhà trường đạt kết quả tương đối cao; hiệu suất đào tạo đạt 100%; không có học sinh bỏ học nửa chừng.

2.2. Thách thức:
- Trường nằm trên địa bàn liên xã (Tân Trường - Cẩm Định). Nhân dân chuyên làm nghề nông tuy nhiên diện tích canh tác ít vì đã bán đất cho các công ty, bình quân nhân khẩu được 1,5 sào Bắc bộ; do vậy đời sống nhân dân còn rất nhiều khó khăn; hiện nay địa bàn còn khoảng 15% hộ nghèo, hộ giàu và khá chiếm khoảng 35%.

- Một bộ phận dân cư trình độ dân trí còn thấp.

- Trường chưa đủ cơ sở vật chất cho công tác dạy và học. ​​​​
II.  ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC:
1. Sứ mệnh: 

- CBQL và GV, nhân viên phải nắm vững được tình hình thực tế về KT- CT của địa phương để từ đó định hướng được mục đích, nhiệm vụ của mình trong sự nghiệp Giáo dục của địa phương.

- Xác định ý nghĩa, mục đích của sự nghiệp trồng người. Từ đó có các giải pháp cụ thể nhằm đạt hiệu quả cao trong công tác GD toàn diện ở nhà trường tiểu học.

- Phải nắm chắc mọi đường lối, chủ trương của Đảng và Nhà nước về GD trong nhà trường; hiểu sâu các văn bản, chỉ thị, nhiệm vụ năm học...do cấp học chỉ đạo. Tất cả những điều đó nhằm thực sự "Coi Giáo dục là quốc sách hàng đầu".
2. Các giá trị cơ bản của nhà trường:
- Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên đều đạt chuẩn; tỷ lệ GV có bằng Đại học chiếm khoảng 60%.
- Hầu hết cán bộ quản lý và giáo viên đều có lòng nhiệt tình, say mê, tâm huyết, yêu nghề, mến trẻ, có trình độ chuyên môn tốt, có năng lực; luôn tự học hỏi nâng cao tầm hiểu biết nhằm đáp ứng nhu cầu đổi mới trong sự nghiệp trồng người, phù hợp với nhu cầu xã hội thời kỳ hội nhập và đào tạo thế hệ trẻ thành những con người phát triển toàn diện, có ích cho đất nước mai sau.

- Mỗi cán bộ giáo viên luôn đoàn kết nội bộ, biết cách sống mình vì mọi người, luôn là tấm gương sáng về đạo đức - tự học - sáng tạo để học sinh và mọi người noi theo.

- Học sinh luôn ngoan ngoãn, vâng lời thầy cô giáo, kính trọng người trên, luôn ghi nhớ 5 điều Bác dạy và các nhiệm vụ của học sinh; có ý thức học tập và rèn luyện để trở thành con người phát triển toàn diện, trở thành nhân tài và là những người chủ tương lai của đất nước. 
3. Tầm nhìn:
- Đến năm 2020 cơ bản nhà trường hoàn thành về cơ sở vật chất. Đó là:

+ Đầu tư thêm trang thiết bị cho các phòng học, phòng chức năng đáp ứng nhu cầu đổi mới và chuẩn mức độ 2 theo QĐ 32 của Bộ GD&ĐT.

+ Xây dựng phòng đa chức năng theo qui định về trường chuẩn mức độ 2 và trang bị đầy đủ trang thiết bị phù hợp theo đặc thù, chức năng riêng biệt.

+ Qui hoạch sân chơi, bãi tập;  vườn hoa, cây cảnh sắp xếp khoa học, hợp lý mang tính  giáo dục, thẩm mĩ cao.

III. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC :
1. Mục tiêu chung :
- Quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, các văn bản, chỉ thị chỉ đạo của cấp học, ngành học, CBGV quyết tâm phấn đấu từng bước đưa nhà trường dần hoàn thiện về mọi mặt, nâng cao chất lượng giảng dạy, đổi mới phương pháp dạy, phương pháp quản lý, phương pháp đánh giá học sinh,  sử dụng thành thạo công nghệ thông tin trong giảng dạy nhằm đáp ứng nhu cầu xã hội, đạt trường Chuẩn Quốc gia mức độ 2 theo QĐ 32 của BGD&ĐT và giữ vững danh hiệu Tập thể Lao động tiên tiến . 
2. Mục tiêu cụ thể:

2.1. Kế hoạch phát triển.

- Thực hiện duy trì số lớp, số học sinh ở mỗi khối lớp.

- Đảm bảo tương đối ổn định về số lượng học sinh tuyển sinh mới; Giảm thiểu học sinh lưu ban; Tuyệt đối không để tình trạng học sinh bỏ học nửa chừng, không ngồi sai lớp.

- Đội ngũ GV đồng bộ về cơ cấu, đảm bảo đủ theo tỷ lệ, đủ các loại hình (Tự chọn, Thể dục, Âm nhạc, Mĩ thụât).
2.2. Công tác Phổ cập giáo dục Tiểu học.
- Các tiêu chuẩn đều đạt 100%; Công tác PCGDTH của xã Tân Trường được UBND huyện công nhận đạt mức độ II năm 2014.
- Huy động 100% trẻ 6 tuổi đến trường; hiệu suất đào tạo đạt 100%; tỷ lệ đúng độ tuổi đạt 100%; trẻ 11 tuổi HTCTTH đạt 100%.

- Tỷ lệ GV đủ và vượt  1,5 GV/Lớp ( tính cả giáo viên hợp đồng).

2.3. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường.

- Mỗi GV thực hiện nghiêm túc chương trình, thời khoá biểu; có kế hoạch dạy học phù hợp với từng đối tượng học sinh của lớp; đảm bảo dạy đủ các môn học; thực hiện đổi mới phương pháp, dạy học theo chuẩn kiến thức, kĩ năng; từng GV tiếp cận  và tiến tới thành thạo dạy học bằng giáo án điện tử; thực hiện nghiêm túc, hiệu quả việc đưa ứng dụng công nghệ thông tin vào trong nhà trường. Mỗi GV phấn đấu hàng năm đều có SKKN được xét chọn gửi về PGD&ĐT, 50% đạt giải A của huyện, 20% có SKKN đạt giải tỉnh. Đẩy mạnh phong trào sử dụng đồ dùng và tự làm đồ dùng dạy học có chất lượng. Mỗi năm học phấn đấu có ít nhất 01 đồ dùng dạy học dự thi cấp huyện và 01 đồ dùng đồ dùng dự thi cấp Tỉnh (Nếu tổ chức thi). 

- Có kế hoạch cho học sinh được học Tiếng Anh từ lớp 1 và Tin học từ lớp 3; 100% CBGV, nhân viên ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý công việc.

- Nâng cao chất lượng đại trà; đầu tư sâu trong các hội thi, sân chơi trí tuệ  từ cấp trường đến cấp Tỉnh, cấp Quốc Gia. Số lượng, chất lượng tăng dần theo các năm học. trên 80% HS viết chữ chuẩn mực, đúng nét thanh, nét đậm.

- Đạo đức, lối sống của học sinh phải được quan tâm GD thường xuyên; luôn lồng ghép vào bài học để giáo dục HS học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác Hồ. Đồng thời mỗi thầy, cô giáo luôn tự rèn luyện đạo đức, phẩm chất, nhân cách nhà giáo để xứng đáng là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.
2.4. Hoạt động ngoài giờ - GD thể chất- Y tế học đường.
- Đảm bảo tốt nề nếp thể dục, múa hát sân trường; Hát chuẩn bài hát Quốc ca, Đội ca; Giáo viên, học sinh phải thuộc nhịp điệu các bài hát qui định của cấp học; thành lập đội tuyển cờ vua, đội thể dục nhịp điệu, Aerobic, đội văn nghệ,… và thường xuyên tập luyện để tham dự các Hội thi do huyện tổ chức đạt kết quả cao nhất.
- Tổ chức giao lưu bóng đá mini, cờ vua, cầu lông với các trường bạn; nhằm giúp học sinh được nối rộng vòng tay bè bạn trong lứa tuổi học trò.

- Đảm bảo duy trì nề nếp chăm sóc sức khoẻ cho học sinh. Phấn đấu 100% HS của trường tham gia BHYT, BHTT vào năm học 2015 - 2016, 100% học sinh được chăm sóc răng miệng thường xuyên theo lịch qui định riêng của ngành.

2.5. Xây dựng trường chuẩn - Trường học thân thiện, học sinh tích cực. 
- Xây dựng tập thể đội ngũ CBGV của trường thành một khối thống nhất, đoàn kết, vững vàng về tư tưởng, chính trị, đạo đức lối sống. Phấn đấu đến năm 2020 GV có bằng  đại học 100%; đến năm học 2017- 2018 có ít nhất 80% GV dạy giỏi cấp huyện (trong đó 10% giỏi tỉnh); 

- Hoàn thiện xong cơ sở vật chất, đảm bảo đủ yêu cầu về phòng đa chức năng đúng qui định; có đủ sân chơi, bãi tập theo qui định của trường Chuẩn quốc gia mức độ 2 (QĐ 32 của BGD&ĐT) vào năm 2017.

- Phấn đấu năm học 2017 - 2018 trường đạt chuẩn mức độ 2 theo QĐ 32 của Bộ GD&ĐT,  trường giữ vững Tập thể Lao động tiên tiến.

- Tiếp tục trồng và chăm sóc cây, đảm bảo vệ sinh môi trường luôn Xanh, sạch, đẹp. Phấn đấu năm học 2015 - 2016 trường hoàn thiện các yêu cầu của việc "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" (mời được các nghệ nhân về thêu, ren, trạm khắc, ... vào trường giúp học sinh hiểu sâu thêm về các nét văn hoá đặc sắc riêng mỗi vùng quê). 
2.6. Công tác quản lý.
- Thực hiện đổi mới phương pháp quản lý, chỉ đạo các hoạt động của nhà trường một cách đồng bộ; Tuân thủ đúng điều lệ trường Tiểu học.

- Kiểm tra toàn diện, chuyên đề theo đúng TT43, xếp loại GV căn cứ vào QĐ06 và QĐ14 (Chuẩn GVTH). Đảm bảo nghiêm túc kỷ cương chuyên môn.
- Thường xuyên kiểm tra việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy của giáo viên, ứng dụng vào công việc mình phụ trách của nhân viên nhằm mục đích đến năm học 2016 - 2017 cán bộ giáo viên, nhân viên đều ứng dụng thành thạo CNTT trong dạy học,  phần mềm quản lý thư viện - thiết bị, phần mềm quản lý nhân sự... 

- Kiểm tra việc tổ chức dạy học, hoạt động ngoại khoá, giáo dục ngoài giờ lên lớp... của giáo viên trong việc "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực".

- Làm tốt công tác tham mưu với các cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ban ngành đoàn thể của địa phương, hội cựu giáo chức, hội phụ huynh học sinh nhằm thực hiện có hiệu quả công tác XH hoá giáo dục, đẩy mạnh việc tuyên truyền tới mọi tầng lớp nhân dân về nội dung, ý nghĩa, mục đích của việc "Xây dựng trường học thân thiện, HS tích cực" và xây dựng trường Chuẩn quốc gia nhằm phối kết hợp đạt kết quả cao trong việc "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực " và xây dựng trường Chuẩn Quốc gia mức độ 2 theo QĐ32 của BGD&ĐT.
IV. CÁC GIẢI PHÁP CHIẾN LƯỢC:
1. Đổi mới phương pháp dạy học :
- Đảm bảo đủ sách giáo khoa, sách tham khảo, thiết bị dạy học cho mỗi giáo viên ở tất cả các khối lớp. Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, lấy học sinh làm nhân vật trung tâm, ứng dụng công nghệ trong giảng dạy khả thi nhất nhằm đảm bảo giáo viên khi lên lớp có tiết dạy "Nhẹ nhàng, tự tin, chất lượng và hiệu quả". Từ đó phát huy được tính cực, sáng tạo, luôn tìm tòi khám phá, gây hứng thú học tập cho học sinh.

- Tổ chức hội thảo, chuyên đề (Chú trọng đến nâng cao chất lượng dạy buổi 2; bồi dưỡng học sinh chưa đạt chuẩn kiến thức,kỹ năng, học sinh năng khiếu trên lớp có hiệu quả cao). Thông qua đó thống nhất chung được những vấn đề cơ bản nhất về trình bày bảng, sử dụng đồ dùng dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy sao cho hợp lý, hiệu quả nhất. Trên lớp giáo viên luôn đảm bảo nhận xét, chữa bài tay đôi với học sinh năng khiếu, học sinh còn chưa đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng. Thực hiện đánh giá, xếp loại học sinh (Kể cả HS khuyết tật nhẹ hoà nhập) đúng qui định của BGD&ĐT. Việc bồi dưỡng học sinh năng khiếu phải được thông qua bài dạy từng môn học trên lớp kết hợp vận dụng kiến thức thực tế cuộc sống (đặc biệt là các môn Toán, Tiếng Việt, Khoa học, Lịch sử & Địa lý), kết hợp lồng ghép GDMT vào bài dạy và liên hệ giáo dục HS qua tấm gương đạo đức Bác Hồ. 

- Quan tâm đến công tác vở sạch, chữ đẹp; thường xuyên rèn Chữ viết - Đọc hay, đọc diễn cảm và kể những mẩu chuyện về Bác Hồ cho học sinh.
2. Phát triển đội ngũ :
- Thường xuyên phân công giáo viên vững vàng về chuyên môn giúp đỡ giáo viên còn hạn chế trong khi lên lớp (đặc biệt là đổi mới phương pháp và ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy). Đảm bảo mỗi giáo viên phải làm tốt việc đổi mới công tác quản lý lớp học nhằm đạt hiệu quả trong việc "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực".

- Thường xuyên quan tâm đến việc nâng cao trình độ chuyên môn của giáo viên bằng cách tạo mọi điều kiện cho giáo viên theo học các lớp Đại học tại chức, từ xa,…

- Chú trọng đến công tác bồi dưỡng và tự bồi dưỡng thường xuyên theo chu kỳ của CBGV. Tăng cường kiểm tra công tác tự bồi dưỡng của giáo viên trong hè và trong năm học. Thực hiện nâng cao trình độ Tiếng Anh, Tin học cho CBGV nhằm đạt hiệu quả cao trong việc tổ chức dạy môn tự chọn cho học sinh và ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy của giáo viên.

- Căn cứ vào kế hoạch phát triển từng năm học để có kế hoạch tuyển dụng giáo viên nhằm đảm bảo tỷ lệ giáo viên phù hợp với từng loại hình lớp học, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường.
3. Cơ sở vật chất, thiết bị, công nghệ thông tin:
- Trang thiết bị dạy học nhà trường trang bị dần tiến tới sẽ có đủ mỗi giáo viên đứng lớp một bộ đồ dùng đồng bộ đảm bảo thuận lợi hơn trong việc giảng dạy hàng ngày. Thiết bị hiện đại phục vụ cho việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy, nhà trường dần từng bước trang bị ít nhất mỗi khối lớp một bộ.
- Tham mưu với địa phương xây dựng phòng đa chức năng tiến hành sửa chữa các hạng mục công trình, trường phấn đấu đạt Chuẩn Quốc gia mức độ 2 (theo QĐ 32 của BGD&ĐT); tiến tới nối mạng nội bộ lên các phòng học để tiện cho việc quản lý việc dạy - học của giáo viên, học sinh.

- Tham mưu với địa phương, đồng thời làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục, tăng cường trồng thêm  nhiều cây xanh xung quanh trường nhằm tạo cho học sinh có một môi trường  luôn Xanh - Sạch - Đẹp.
4. Nguồn lực tài chính:
- Để làm tốt công tác giáo dục toàn diện trong năm học này và các năm kế tiếp nhà trường luôn chú trọng đến công tác xã hội hoá giáo dục và kêu gọi sự hảo tâm của các nhà từ thiện đối với sự nghiệp giáo dục ở địa pương.

- Tiết kiệm ngân sách chi thường xuyên hàng năm để nhà trường tăng cường thêm trang thiết bị hiện đại phục vụ cho công tác dạy và học.

- Hàng năm, nhà trường rất mong được sự quan tâm của các cấp có thẩm quyền tạo điều kiện bổ sung thêm về kinh phí bằng các nguồn khác nhau nhằm mục đích giúp nhà trường thực hiện tốt nhiệm vụ của từng năm học và hoàn thành một phần trong sự nghiệp trồng người của địa phương.
5. Hệ thống thông tin.
- Thường xuyên cập nhật các thông tin qua đài, báo... về công tác giáo dục, hoạt động nhân đạo,  từ thiện, tình hình kinh tế - chính trị thời kỳ hội nhập từ trung ương đến địa phương của đất nước để có thêm tư liệu thực tiễn phục vụ cho công tác giáo dục toàn diện đạt kết quả khả thi nhất. Nắm chắc các văn bản chỉ đạo của cấp học từ Bộ GD&ĐT đến phòng GD&ĐT huyện nhằm mục đích thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ năm học. 

- Duy trì thông tin 2 chiều giữa nhà trường và chi hội phụ huynh một cách hài hoà nhất nhằm giúp nhà trường điều chỉnh lại nội dung, kế hoạch và phong cách tổ chức, chỉ đạo các hoạt động cho phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh cụ thể của địa phương. 

- Đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo với các cấp có thẩm quyền nhằm đạt hiệu quả cao nhất trong việc tổ chức các hoạt động và chất lượng giáo dục toàn diện của nhà trường.
6. Quan hệ với cộng đồng:
- Mỗi CBGV luôn có thái độ thân thiện, chan hoà, đồng cảm, chia xẻ, cảm thông với mọi người ở mỗi hoàn cảnh khác nhau.

- Luôn coi việc giáo dục, mối quan hệ cộng đồng với học sinh là nhiệm vụ đặc biệt, then chốt của mỗi giáo viên trong việc đào tạo học sinh trở thành con người phát triển toàn diện, là người kế thừa và phát huy sự nghiệp của thế hệ đi trước để lại. Đất nước ta đang trong thời kỳ hội nhập Quốc tế thì mối quan hệ cộng đồng cũng là một điều rất đáng lưu tâm của mỗi thầy cô giáo khi giảng dạy, phải được lồng ghép vào nội dung  từng bài học, từng phân môn một cách hợp lý nhất.
7. Lãnh đạo và quản lý:
- Cán bộ quản lý thực hiện nghiêm túc trong việc chỉ đạo mọi hoạt động của nhà trường theo Điều lệ trường Tiểu học và các văn bản của cấp học từ Bộ GD&ĐT đến phòng GD&ĐT huyện.
- Xây dựng kế hoạch phát triển số lớp, số học sinh của địa phương (ít nhất 5 năm); từ đó đề ra  dự thảo "Chiến lược kế hoạch phát triển trường học theo từng giai đoạn" một 
cách phù hợp và sát với thực tế địa phương về mọi phương diện.

- Thường xuyên tham khảo ý kiến các lãnh đạo cấp học để hoàn thiện và thực hiện tốt nhiệm vụ trọng tâm của từng năm học.
V.  ĐỀ XUẤT TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Cơ cấu tổ chức:
- Đảm bảo tỷ lệ giáo viên văn hoá và giáo viên chuyên đúng theo qui định. Đảm bảo mỗi giáo viên chủ nhiệm dạy không quá 7 buổi/ tuần.

- Giáo viên làm công tác Đội phải được tập huấn trong hè nhiều hơn về chuyên môn, nghiệp vụ để tổ chức tốt các hoạt động Đội đúng qui định.
2. Chỉ đạo thực hiện:
- Tổ chức Hội nghị cán bộ viên chức đầu năm học nhà trường tiến hành bàn bạc, thống nhất các chỉ tiêu thi đua của cá nhân, tổ chuyên môn, các đoàn thể..., bàn biện pháp thực hiện cụ thể để đạt kết quả khả thi nhất. Từng tổ tiến hành viết đăng ký thi đua cá nhân, tập thể và cam kết trách nhiệm với Hội đồng thi đua của nhà trường về phương hướng phấn đấu.

- Xây dựng và triển khai chỉ thị 1537 của Bộ Giáo dục và Đào tạo tới toàn thể CBQL, GV, NV, HS nhà trường.

- Thường xuyên kiểm tra trong năm học việc thực hiện các tiêu chí thi đua của cá nhân, tập thể; Sơ kết thi đua mỗi năm 3 đợt và tiến hành tổng kết vào cuối năm học; đồng thời đề ra phương hướng phấn đấu cho các năm học tiếp theo.

- Điều chỉnh nội dung chỉ đạo các hoạt động của nhà trường trong từng năm học (nếu thấy cần thiết) cho phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh của địa phương.
3. Tiêu chí đánh giá:
- Hội đồng thi đua của nhà trường mã hoá điểm từng nội dung cụ thể để từng cá nhân, tập thể có thể phấn đấu theo các tiêu chí đó.

- Mỗi đợt thi đua chuẩn bị sơ kết, từng cá nhân viết bản tự kiểm điểm, tự nhận xét đánh giá về bản thân. Sau đó các tổ chuyên môn tổng hợp, báo cáo hội đồng thi đua. Hội đồng thi đua xem xét và đánh giá lại một cách công bằng, chính xác nhất nhằm đánh giá đúng người, đúng việc và thúc đẩy sự phát huy tính tích cực của từng cá nhân Cán bộ giáo viên, nhân viên.

- Hội đồng thi đua của nhà trường tiến hành tổng kết, bình xét vào cuối năm học từng nội dung để làm tờ trình báo cáo các cấp có thẩm quyền khen thưởng, động viên kịp thời. Đó chính là những thông tin để lựa chọn đưa đúng đối tượng vào nguồn cán bộ quản lý trong các năm kế tiếp.

- Đánh giá tập thể cần dựa thêm vào chất lượng các mũi nhọn, tỷ lệ khá giỏi về học lực môn khi khảo sát chất lượng các kỳ và chất lượng khảo sát khi CBQL kiểm tra đột xuất, kiểm tra toàn diện theo kế hoạch.
4. Hệ thống thông tin phản hồi:
- Căn cứ vào thông tin phản hồi của GV, phụ huynh, lãnh đạo địa phương và lãnh đạo của ngành học để nhà trường có thể điều chỉnh lại phương thức tổ chức, nội dung kế hoạch, mục đích cần đạt... cho phù hợp nhưng phải cân nhắc, xem xét kỹ những thông tin phẩn hồi đó trước khi thực hiện điều chỉnh.

- Căn cứ vào phản hồi của học sinh để CBQL của nhà trường chỉ đạo giáo viên điều chỉnh lại phương pháp giảng dạy, kế hoạch tổ chức các hoạt động và phương thức quản lý lớp học cho phù hợp.

- Có thể CBQLvà GVcần tiếp thu những ý kiến mang tính chất tư vấn của các đối tượng có trách nhiệm về xây dựng trường Chuẩn Quốc gia hoặc trường học thân thiện, HS tích cực sao cho đạt hiệu quả khả thi nhất, phù hợp nhất với điều kiện địa phương ở thời điểm hiện tại.
5. Phương thức đánh giá sự tiến bộ:
Kết hợp với  Chi bộ Đảng, CĐCS trường học để làm tốt việc đánh giá theo các phương thức cụ thể như sau:

- Đánh giá GV, HS và tập thể lớp theo sự tiến bộ từng phương diện (không nhất thiết phải đạt được xuất sắc, toàn diện mới đánh giá tiến bộ).
- Đánh giá với phương thức nhẹ nhàng, tư vấn, thúc đẩy, giúp đỡ nhiệt tình để nhằm mục đích đánh giá xếp loại đúng người, đúng việc; tạo điều kiện cho đối tượng tích cực, có nhiều tố chất tốt sẽ có hướng phấn đấu cao hơn, đạt kết quả khả thi hơn; những đối tượng còn có phần hạn chế từng mặt sẽ biết được phần còn yếu kém của mình để tự điều chỉnh, học hỏi và sữa chữa cho hoàn thiện hơn.

- Với tập thể: Việc đánh giá cần phải theo dõi tổng thể các mặt để có thể đánh giá, xếp loại, khen thưởng từng mặt và chỉ ra các mặt còn có phần hạn chế; Từ đó tạo ra tâm thế phấn đấu cao hơn, tốt hơn cho tập thể đó.
VI. TỔ CHỨC THEO DÕI, KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH:
1. Quán triệt với tập thể Hội đồng sư phạm trường Tiểu học Tân Trường II về ý nghĩa, mục đích, nội dung của "Kế hoạch chiến lược phát triển TH giai đoạn 2015 - 2020". Đồng thời làm tốt công tác tuyên truyền về Kế hoạch chiến lược này đến mọi tầng lớp nhân dân của địa phương.
2. Đặt ra chỉ tiêu và giao nhiệm vụ cụ thể cho mỗi CBGV-NV của trường khi thực hiện "Dự thảo kế hoạch chiến lược trường học" ở từng năm học.
3. Đưa ra các tiêu chí thi đua cụ thể để tất cả mọi người đều nắm được và có hướng phấn đấu cho cá nhân, tập thể theo các tiêu chí đó.
4. Phân công nhiệm vụ cho CBQL và trưởng các đoàn thể của nhà trường cùng phối hợp kiểm tra đánh giá tập thể, cá nhân một cách công bằng, chính xác nhất.
5. Tiếp tục làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục để tạo thêm sức mạnh tổng hợp trong việc xây dựng trường Chuẩn quốc gia mức độ 2 (Theo QĐ 32 của BGD&ĐT) và "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" đạt hiệu quả khả thi nhất.
6. Thường xuyên theo dõi, kiểm tra đánh giá từng hoạt động cụ thể của cá nhân, tập thể.  Đồng thời có kế hoạch tuyên dương, khen thưởng những đối tượng xuất sắc và kịp thời khắc phục những hạn chế, thiếu sót của cá nhân, tập thể đang còn nhiều vướng mắc chưa biết cách tháo gỡ.
7. Trong quá trình kiểm tra đánh giá việc thực hiện dự thảo chiến lược cần phải đảm bảo nguyên tắc dân chủ và qui chế cơ quan.
8. Việc đánh giá thực hiện kế hoạch phải được đánh giá thông qua từng việc làm cụ thể của các thành viên trong hội đồng sư phạm nhà trường.
9. Hội đồng trường phải chủ động kết hợp cùng nhà trường đôn đốc từng bộ phận thực hiện tốt công việc được phân công chịu trách nhiệm. Hàng tháng, hàng tuần phải rút kinh nghiệm kịp thời với những thành viên trong Hội đồng trường thiếu tinh thần trách nhiệm trong việc điều hành mọi thành viên thực hiện kế hoạch "Chiến lược trường học giai đoạn 2015 - 2020". 

	Nơi nhận:

- PGD&ĐT (báo cáo);
- Các đàu việc (thực hiện);
- Lưu VP.
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